

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.- EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 2.089

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 3, 5 y 7.—Teléfono número 143

Viernes 2 de Julio de 1920

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 1.º, 25 h.

Comentarios de "La Epoca".

"La Epoca" hace comentarios respecto a los que han precedido el viaje del Rey a Barcelona.

Dice que viene dejando vueltas a la significación del viaje, que resulta peligrosa, porque más allá de las fronteras resultan súgares delizadas, y sobre todo no deben agraviar a Francia.

Se dice que los nacionalsitistas han aprovechado todos los momentos, y muchas veces de modo imperioso, para hablar a Francia de irredentismo. Por lo menos este es en el verano ha terminado.

Después de la manifestación pública tan grande en favor de España y de la Monarquía, es seguro que los franceses no dirán más a los que pretendiesen recordar esas pasadas. No representan ni de cerca ni de lejos la epopeya de Cataluña.

La unión de los liberales.—Habla Romanones

Interrogado Romanones por los periodistas acerca de la unión de los liberales, dijo que ahora en las vacaciones de verano se impone la paréntesis en los trabajos, que iban ya muy adelantados.

Al hablar de las manifestaciones de Lerrón dijo que por los favores nacionales Romanones se exageraba de la posibilidad de la aproximación de ciertas figuras que siguen una evolución hacia el campo de la monarquía.

Me causa pena ver engañados el partido republicano.

No puede mirar sin dolor la cruda forma que atravesó el partido republicano, que se puso de manifiesto en la última elección y en el milán.

Madrid, 20.30 h.

Las tarifas de travías.—¿Dimitir Ortíz?

Se acuerda las rumores que dan por cierta la decisión irreversible de Ortiz, de presentar la dimisión con motivo de su fracaso en el asunto de las tarifas de travías.

El señor Ortiz no se decidió a intervenir hasta que escribieron los lamentables incidentes de ayer.

La emisión de Obligaciones del Tesoro público

Les cifras de última hora ascienden a una cifra de 124 668 000 pesetas, cubiertas de la emisión que empezó a negociarse hoy.

Respecto a previsiones las cifras son satisfactorias y representan una compra de Obligaciones por valor de 61 millones.

La cifra no es exorbitante, pero hay que tener en cuenta que aún no han llegado noticias de Barcelona ni de Bilbao.

No es cierto

Ha sido desmentida la noticia, según la cual Francia se propone reembolsar al Tesoro español los 455 millones de su empréstito.

El señor Dato manifestó, en efecto, que no tiene la menor noticia de que el Estado francés se hubiera propuesto tal cosa por ahora.

La Capitanía general de Cataluña

Se incide en que el Infante don Carlos será nombrado Capitán general de Cataluña, ante las feroces deseos del general Weyler de dejar de serlo para descansar.

El tema es objeto de muchos comentarios, asegurándose que el viejo general le pidió insistentemente al señor Dato durante la estancia de éste en Barcelona.

Súbito francés defendido

Per la fuerza de la Policía ha sido detenido a la salida de su hotel un sujeto llamado Leopoldo Grau, súbito francés, acusado por las autoridades de su país de inteligencia con los alemanes.

El Gobernador babilón avisa de la llegada de dicho individuo, a quien se seguirá la pista.

Al ser detenido se le encontraron documentos que le acreditan como súbito austriaco.

En San Sebastián ha sido detenida también su amante en el momento en que intentaba tomar el tren para salir con él en Madrid.

Los regionalistas contra Bergamín. Afirman que se describe

Barcelona.—Los regionalistas, disgustados con el fracaso de la manifestación que dieron elementos organizados durante la estancia de su jefe en Barcelona, dijeron que la misma contra Bergamín, que ha sido desembocada.

Se afirma en que el señor Sedó, como presidente de la Cámara Industrial, en un acto en la misma se celebraría o por medio de sombra se expresa, se dirigiera a todos los ciudadanos económicos que se llega a comprenderlo—como otros muchos de la vida, aún más comple-

la Gobernación, recibiendo la firma de los representantes de cada una de dichas entidades para suscribir dicha protesta.

Come la intención de ella es manifestar, han sido muy pocas las iniciativas que han suscrito el documento.

Una agresión inopinada

Barcelona.—Cuando el obrero Francisco Cabréz cruzaba en temprana hora su calle, sin que ninguno de los dos tuviera tiempo de darse cuenta, fue agredido a tiros, resultando con una herida en el pecho.

La lesión no fué mortal; gracias a que la bala chocó con la corredora metálica de los tirantes perdió fuerza.

El estado del herido es de pronóstico reservado.

No es posible averiguar la procedencia del disparo.

Otro atentado

Barcelona.—En la fábrica donde trabaja el obrero a que estos nos referimos, tuvo lugar casi simultáneamente otra agresión, sin que tampoco se pudiera hallar el autor.

Como consecuencia de estos hechos, la mencionada fábrica se ha declarado en huelga de brazos caídos, que se proponen continuar los obreros hasta tanto que por las autoridades se halle una pieza de los autores de estos atentados.

Weyler a la corte

Barcelona.—Probablemente mañana saldrá para Madrid el general Weyler, con objeto de que le sea impuesta la gran cruz del Cristo de Portugal.

Como ayer anunciamos a nuestros lectores, tenemos noticias de que hoy llegarán a Badajoz los diputados por la circunscripción, señores marqueses de la Frontera y García Guerrero, permaneciendo algunos días en la capital con objeto de cambiar impresiones con sus amigos políticos, trazando la línea de conducta que, en relación con las necesidades y circunstancias presentes, sea oportuno adoptar por los elementos que siguen su política.

Sean bien venidos los ilustres diputados.

EL SEÑOR MARQUÉS DE LA FRONTERA Y EL SEÑOR GARCÍA GUERRERO

Como ayer anunciamos a nuestros lectores, tenemos noticias de que hoy llegarán a Badajoz los diputados por la circunscripción, señores marqueses de la Frontera y García Guerrero, permaneciendo algunos días en la capital con objeto de cambiar impresiones con sus amigos políticos, trazando la línea de conducta que, en relación con las necesidades y circunstancias presentes, sea oportuno adoptar por los elementos que siguen su política.

HOY SE VENDERÁ ACEITE EN EL AYUNTAMIENTO AL PRECIO DE LA TASA

El diputado a Cortes por la circunscripción, don Jesús Lopo, puso ayer a disposición del alcalde, señor López Lago, 250 arrobas de aceite, que hoy, desde las ocho de la mañana, serán expensadas en el Ayuntamiento al precio de la tasa y con arreglo a las condiciones que se expresan en el bando publicado sobre la rebaja de los artículos de principal consumo.

El acto del señor Lopo ha sido favorablemente comentado, por venir a solucionar el conflicto que se temía con motivo de la escasez de aceite que se nota en el mercado por el retraimiento de los poseedores de dicho artículo. De desear es que el ejemplo altruista del señor Lopo sea imitado por quienes pueden y deben.

LA CARESTÍA

NOTICIA DE LA CIENCIA Y EL INSTINTO POPULAR

Los economistas nacionales y extranjeros vienen diciendo hace días que la baja de los precios es un hecho económico incombustible. Algunas de las consideraciones respecto a la tática de la elevación de los precios, coinciden con lo que hace unos días nos decía uno de los comerciantes más fuertes de la plaza de Badajoz.

En el momento en que la demanda supera a la producción, se cuenta en seguida con los productores e intermediarios, los cuales están siempre dispuestos a anticipando sus cotizaciones las elevaciones futuras del coste de producción.

Ese es el término medio. Ese nuevo remarcar de las mercancías para ponerlas a tono de la última cotización. Esto es lo que produce los beneficios extraordinarios. No lo niega, no lo niega el comercio.

Mas la reciprocidad, desgraciadamente, no es cierta. El comerciante no remarcá a favor del público si cuando tiene depreciación la mercancía. Y este es el fenómeno que se está produciendo en las primeras materias, luego en la industria y, por último, en la agricultura. Y aunque tarde en llegar por conducto de los comerciantes al público, no será tanto que no lo veamos nosotros en el espacio de un año, con grave quebranto para el que no supo prevenirse a tiempo o lo cegó la ignorancia y la avaricia.

Una verdadera, en medio de las furias sanguinarias, contestaba el otro día a los que la increpaban por la carestía de los pimientos y tomates:

—Que bajen todos los artículos y ahora mismo vendo la carga muy barata!

Y quién es el primero que inicia la baja? Porosamente, necesariamente el proceso general de abaratamiento llegará a Badajoz.

Lo más curioso de este fenómeno económico es que se llega a comprenderlo—como otros muchos de la vida, aún más comple-

los, o por el camino de la reflexión y de la ciencia, o por el camino del instinto popular, sea cujos movimientos espontáneos se halla una comprobación de aquellas teorías científicas que adquieren el valor de una realidad. Así vemos que mientras en las revistas financieras los hombres especializados en ciencias económicas estudian el proceso de la forzosa normalización económica, el pueblo, por instinto, se desborda de sus causas naturales presagiando la baja que se avecina en el mercado mundial por encima de la voluntad y de la ambición de los hombres.

Un señor abstemio y por ende goloso, observaba que los dulces y pasteles de Badajoz que comparados con la selectud exquisitez de los de otras ciudades—resultados de una fabricación deficiente, monótona y vulgar aun siendo buenas como son—cuando subieran de precio el azúcar, las harinas, los huevos y la leche, aumentarían el precio en un 50 por 100 cada pastel y ahora, que se tiende a la baja y han disminuido de precio algunos productos, el valor del pastel sigue y seguirá el mismo hasta que la competencia o el exceso de producción hagan bajar los precios. Este señor deseaba que rigiesen los mismos precios o almenos algunas variedades si se complementaran más exquisitamente y la crema por ejemplo, en los pitidis fuese dulce y abundante. ¡Qué negocio tan dulce! exclamaba el buen señor.

Traemos a colación estas pequeñezas para demostrar con ejemplos cómo el consumidor tardará en percibir los efectos del cambio, radical que se está operando en los precios.

Ahora bien, es preciso (como dice un economista español) que nos coja preventivos para reajustar nuestra producción a las nuevas condiciones y evitar una paralización tan fuerte como estúpidamente merecida. Y si no al tiempo, pronto al final de este año.

F. C.

EL ALCALDE ANTE LAS MANIFESTANTES

La manifestación de ayer

Se reproducen los disturbios

Ayer tarde, en la plazuela de la Seledad, se organizó una nutrida manifestación de mujeres, para conmemorar en la mañana que se han celebrado desde hace unas días, en protesta, según declaran las manifestantes, de no cumplirlos con scrupulosidad los acuerdos adoptados en la Cámara de Comercio, por los representantes de gremios.

Los manifestantes, en gran número, recorrieron la mayoría de las calles de la capital, invitando a las modistas y a las que abandonan el trabajo para unirse a la manifestación.

Las modistas, en gran número, recorrieron la mayoría de las calles de la capital, invitando a las modistas y a las que abandonan el trabajo para unirse a la manifestación.

Las modistas, en gran número, recorrieron la mayoría de las calles de la capital, invitando a las modistas y a las que abandonan el trabajo para unirse a la manifestación.

Las modistas protestan de que se rebajan por mucha las acuerdos adoptados en la Cámara de Comercio, por los representantes de gremios.

Hablando con el Alcalde

Una comisión de mujeres estuvo hablando con el alcalde, señor López Lago, rogándole que continuara las medidas

para lograr los deseos del vecindario.

El señor Alcalde les manifestó que consideraba trascendente en este sentido, y que formalizaba las demandas concretas respecto de la falta de cumplimiento de los acuerdos, porque así así podría proceder contra los infractores, a quienes está dispuesto a castigar con toda severidad en cuanto le sean señalados.

En la redacción

Ayer visitó la redacción de CORREO DE LA MAÑANA una comisión de mujeres para regresarle hicieron constar suéna energía protesta contra la actitud de los industriales de esta plaza, y advirieron que todas las mujeres están dispuestas a que se normalice la situación sin apelar a la violencia, pero que en caso de confirmarse este estado de cosas, se verán precisadas a recurrir a otras medidas.

Ante nuestras indicaciones de la conveniencia de no salir de la normalidad sin perturbar el orden, respondieron haciendo notar la ineficacia de sus protestas, por la obstinación que encuentran en algunas a cumplir scrupulosamente los acuerdos adoptados.

Accesiones que siempre será más eficaz y segura formular denuncias concretas, y suponiendo que en una y otra parte se impondrá el buen sentido para restablecer la normalidad.

Tronco de caballos enganchados,

coche familiar moderno y otro americano legítimo, de cuatro ruedas, se venden o cambian por automóvil. Diríjase a don Adrián Caldera, Donoso Cortés, 9. Cáceres.

POR TELÉFONO

Madrid, 2, 230 h.

Una bomba en la Díptica

Tekio.—En el palacio de la Díptica explotó una bomba, causando grandes destrozos. Se escucharon desgracias personales, ignorándose quienes son los autores del hecho.

Huelgas solucionadas

Salmáca.—Han quedado solucionadas las huelgas que mantienen los obreros agrícolas de los pueblos de Aldeanueva de la Sierra y Garchernández.

Alcántara.—Han vuelto al trabajo los obreros de fábricas los gremios que se hallaban en huelga.

MAL CAMINO

Se nos dice que la Hidroeléctrica se querelló contra los firmantes de comunicado que publicó la prensa días pasados respecto a su pretensión de imponer el mínimo.

Nos parece, una vez más, equivocada la conducta que sigue la Empresa.

El tiempo nos dará la razón.

Precios de suscripción

Desde esta fecha los precios de suscripción a este diario, serán los siguientes:

EN BADAJOZ

Al mes, 2 pesetas.

EN LA PROVINCIA

Al trimestre, 7 pesetas.

EL DECRETO DE LA TASA DE ALQUILERES NO PRODUCE EFECTOS.—SITUACIÓN GRAVE

(POR TELÉFONO)

Como se esperaba, ha sido completamente inútil el decreto que fija los alquileres.

Los caseros, haciendo caso omiso del mismo, como si no se hubiese publicado, siguen presentando demandas de desahucio y elevan el precio de aquéllos.

Los periódicos publican avisos exigiendo el cese del Gabinete para que los caseros se clíen a las prescripciones de la real disposición.

Nuestros grupos de vecinos recorren las redacciones de los diarios agraciados en asamblea del pueblo la campaña emprendida por la prensa contra los libradores del inquilinato y animándoles a continuar su labor para entre todos cesar que aquellos pase por las preacuerdos dictadas.

Se ha establecido la acción popular.

El juez del distrito de Palacio recibió una comisión de la Asociación de Inquilinos que

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas****AJUICIOS EN BADAJOZ**

Cuentas corrientes con interés.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y

garantías de crédito con garantía de

los mismos.

Créditos personales sobre una sola

firmas.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Cobros y cartas de crédito sobre

España y demás países.

Compra y venta de escudos por

EXÁMENES**Instituto General y Técnico****ENSEÑANZA LIBRE**

Relación de los alumnos que han obtenido matrícula de honor en los exámenes de prueba de curso últimamente celebrados.

Castellano. — Señorita Elena Péliz González, don José Antonio Lancharrre Sayago, don Manuel Santamaría Lezana y don Francisco Muriel Pera.**Geografía de Europa.** — Don Manuel Membrilleras Membilleras, don Angel Rodríguez Gil, señoritas Blanca Péliz Gómez y señoritas Antúnez Bautista, don Charles Sánchez Semsego y don José de Duchiés Delgado.**Aritmética y Geometría (nocturnos).** — Don Ángel Llue Prósper y don Alfonso Chavés Guirre.**Religión, primero.** — Don Diego Serrano Álvarez, don Fernando López Hernández, don José Antonio Lancharrre Sayago y don Bartolomé Pulido.**Caligrafía.** — Don Ángel Llue Prósper y don Diego Serrano Álvarez.**Latín, primero.** — Don Pedro Pérez Martínez de Espinosa, don António Cabeleiro Creípe, don Marcial Gómez Sáez Fernández y don José María Cintas Bermejo.**Geografía de España.** — Don Manuel Suárez Bárbara, Fernández, señorita Amalia Blanca Carrasco, don Manuel López y Gómez-Merino y don Miguel Galán Delgado.**Aritmética.** — Don Ramón Peña Recio, don António Manso Ortiz y don Alfonso López de Ter.**Religión, segundo.** — Don Manuel López Gómez Merino, don Ángel Navarro Peña y don Rafael López Gálvez.**Latín, segundo.** — Don Juan Ramírez Fernández, don Saturnino García Blanca, don Jesús Villalón Angulo, don Blas Barrera Ramírez y don Ángel Neverre Pañella.**Francés, primero.** — Don Francisco Díaz de Entesito Negales, don Jesús Villalón Angulo y don Saturnino García Blanca.**Historia de España.** — Don Ernesto Zancke Alarcón, don Teófilo Rodríguez Gil, don Marcial Gómez Gil y don Jacinto Martín Pérez.**Geometría.** — Don Dámaso Fernández de Pezo, don António Lázaro Gil, don Marcelino Blanca Maestre, don José González Piñeiro y don Teófilo Rodríguez Gil.**Religión, tercero.** — Don José Suárez Cerezo, don Ángel Navarro Palma, don Eugenio Frutes Cerdá y don António A. Gil.**Percepción y Composición.** — Señorita Aurelia Higueras Martín, don Luis García Argandoña, don Francisco Arzátegui y M. Valdizán, don António Trejo Gálvez, don Alberto Piñero Trivis y don Joaquín García Chamorro.**Francés, segundo.** — Don Joaquín García Chamorro y don Alberto Sánchez Sánchez.**Historia Universal.** — Don Pascual Muñoz Martín y don Ángel Suárez Bárbara de Llera.**Álgebra y Trigonometría.** — Señorita Amalia Blanca Carrasco, don Saturnino García Blanca y don Luis García Argandoña.**Dibujo, primero.** — Don Vicente Sánchez Sánchez, don Luis García Argandoña, don Telmo Piñero Dávila y don Julio Perote Quirante.**Prácticas de Psicología y Lógica.** — Don Nicolás**MILITARES**

Ayer fueron presentadas en la capital las siguientes:

Trigo, 56 fanegas; harinas, 10.000 kilogramos; miel, 254; chocolate, 50; vinos comunes, 402; arrobas; 160 fines, 66 liras; patatas, 296 arrobas; especias, 20 kilogramos.

Matadero municipal

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer por los siguientes establecimientos:

Idem Idem de Jueces Instructorios de la misma.

Remilitado al alférez don Ramón Canalejo, en pese para incorporarse a su destino en Madrid.

Solicitudes de Capitanía general se incluyan las caras vivas en el artículo 8º de la ley correspondiente.

Servicio para hoy

Parada, Casilla,

Jefe de cda. sección comandante del mando de don Luis Rato.

Imaginaria, jefe de Gravellesa, don Rafael Sales.

Hospital y previales, séptima capitanía de Castilla.

Visiónaria ojiva, jefe de Segundo (quincada).

TORERIAS A HOJAAsí se legalizó
Aunque para ningún aficionado de la misma ceguilla, con conciencia de lo que a sus convicciones y a la efición debe, puede ser un secreto el triunfo de un palenque mestizo en tierras de silencio. Cabeza de Boey, nos hacemos eco de él por espíritu de regionalismo y porque así se dan alienos al chico para «casas» mayores.

Se trata de ese muchacho seguidor que se bautizó con un remezque tal, que sólo mestizaje da calambo (Gallito...) de Zaña y para ensuciar el cual tiene uno que tener todo la confusión en el que tiene él y contar con un corazón de tristeza y con una inteligencia más despierta que la de un académico.

Todas las periódicas cortasas, sinfones, presuman, por mediación de sus correpondentes en Valencia, el triunfo de nuestro paísa en el circo tapiz de la hermosa ciudad del Turia; pero el que más afina es el *Heraldo de Madrid*, que, después de narrar punto por punto exactamente, todos y cada uno de los incidentes de la lidia a sus feroces saúndares y sus hermosos bichos de Contreras, que hubieron sido huesos para los matadores de 8.000 calas e impacientes—escribe esta lapidaria:«*Gallito* ha resultado un héroe. Batuolismo, música, orja, vueltas, riendas, saudades desde el tercio y, por imperio del rugiente público, después del toro asesinado, le trae la otra oreja. La apertura es italiana.

Comenzó la faena añadiendo de redillas hacia la cabeza del toro. Así dio los dos primeros pasos y luego hubo alres de psique, melancolías, realizaciones y, algunos les engendró agarrándose al pitón.

El público, al ver su saudura de brazos y buen estilo, lo premió heredero del que llevó su nombre artístico, antes que él.

Porque *Gallito* no se fué de regalas. Un triunfo tan definitivo tenía que llevar el sello de su sangre brava y lo llevó.

En su último toro, batuolismo de entusiasmo; se confundió de la cuadra y el bicho, que era de más cuidado que una manifestación de mujeres; lo enganchó, derrubió, apagó sus estremecimientos y, causándole una herida de cinco centímetros de extensión por el lado de la profundidad en la región lumbar derecha. Su estado se deprendió reservado.

No importa, muchachos! Que se pague bieno y que sea enfermera, que así se legal!

FELIX MERINO.

CONCURSO

Para repositora de la Peña Militar se admiten proposiciones, hasta el día 5 del actual, en la conserjería, donde pueden presentarse los pliegos de condiciones.

TOMAS PUEDO Y PUEDO

Procurador de los Tribunales

DÍFERENTES. 40

MERCADOS

El de maíz

Exámenes de segundo curso

En este curso han obtenido premios, consistentes en matrícula de honor gratuita, por alcanzar una puntuación de nueve o superior a nueve en varias asignaturas, los señores siguientes:

Don Cecilio Rela Vargas, don Vicente Sáez Pérez, don Emilio Millaz Lina, don Eduardo Barraza Correa, don Román Muñoz Arbela, don Cristóbal Alejandro Meritano y don Bateben García Ruble.

Exámenes de segundo curso

En este curso han obtenido premios, consistentes en matrícula de honor gratuita, por alcanzar una puntuación de nueve o superior a nueve en varias asignaturas, los señores siguientes.

Cultivos Especiales de la Región.—

Don Arturo Giralt Herrández, 9.50 pesos;

don César María Pascual, 9.20; don Ramón Gómez Infante, 9.20 y don José Felipe Arreba Baix, 9.00.

Industrias Rurales.—Don José Felipe Arreba Baix, 9.20, y don Arturo Giralt Herrández, 9.00.

Historia Universal.—Don Pascual Muñoz Martín y don Ángel Suárez Bárbara de Llera.

Aclimatación.—Don Jerónimo Llindá Batávez, 9.50.

Química Agrícola.—Don César María Pascual, 9.01, y don Arturo Giralt Herrández, 9.00.

Prácticas de Meteorología.—Don César María Pascual, 9.40, y don Jerónimo Llindá Batávez, 9.00.

Prácticas de Agrimensura.—Don César María Pascual, 9.00.

Psicología y Lógica.—Don Nicolás

Exámenes de ingreso

Has sido aprobadas en las asignaturas que comprende el examen previo de ingreso para poder matricularse como alumno en esta Escuela de Peritos Agrícolas, los señores siguientes:

Don Cecilio Rela Vargas, don Vicente Sáez Pérez, don Emilio Millaz Lina, don Eduardo Barraza Correa, don Román Muñoz Arbela, don Cristóbal Alejandro Meritano y don Bateben García Ruble.

Exámenes de segundo curso

En este curso han obtenido premios, consistentes en matrícula de honor gratuita, por alcanzar una puntuación de nueve o superior a nueve en varias asignaturas, los señores siguientes.

Cultivos Especiales de la Región.—

Don Arturo Giralt Herrández, 9.50 pesos;

don César María Pascual, 9.20; don Ramón Gómez Infante, 9.20 y don José Felipe Arreba Baix, 9.00.

Industrias Rurales.—Don José Felipe Arreba Baix, 9.20, y don Arturo Giralt Herrández, 9.00.

Historia Universal.—Don Pascual Muñoz Martín y don Ángel Suárez Bárbara de Llera.

Aclimatación.—Don Jerónimo Llindá Batávez, 9.50.

Química Agrícola.—Don César María Pascual, 9.01, y don Arturo Giralt Herrández, 9.00.

Prácticas de Meteorología.—Don César María Pascual, 9.40, y don Jerónimo Llindá Batávez, 9.00.

Prácticas de Agrimensura.—Don César María Pascual, 9.00.

Psicología y Lógica.—Don Nicolás

En Sevilla ha experimentado este gran éxito una pequeña azuza, pagándose de 52.25 a 52.50 pesetas los 100 kilos.

En Santander no hay más clase que la de la Plaza Vieja, a 55 pesetas los 100 kilos.

En Barcelona se ofrece la clase Plata, 44.50 a 45.50 pesetas los 100 kilos.

En Bilbao, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid se ofrecen las clases Plata, 44.50 a 45.50 pesetas los 100 kilos.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Murcia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Madrid, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Zaragoza, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.

En Valencia, a 40.50 pesetas los 100 kilos, para entrega a juicio.</

UNA POBRE MUCHACHA

Pijebia los ojos en uno como para hipnotizarle, unos ojos color de agua aguada, sin pestañas, festoneadas de carne viva, y le esperaba esta pregunta:

—Pero usted creó en el amor?..

Cuando me hizo a mí esta pregunta, confieso que bajé la vista con cierto rubor y que balbuci estas palabras:

—¡Psch, qué sé yo!

Sancha Sánchez tenía entonces unos treinta años; además de aquellos ojos, alardeaba de un cabello hermoso, color de pellejo de buey antiguo, y de un pie efectivamente pequeño. Como la moda no había subido aún la falda hasta la rodilla, Sancha Sánchez vivía obsesionada por la monería de su pie chinoescos. Sin venir a cuento se ponía a escribir, o, mejor, a hacer que escribía versos de Bécquer en el polvo de la carretera con la punta del gracioso zapato. Otras veces daba graciosos puntapiés a cualquier objeto depositado en el santo suelo. Y cuando ni aun así lograba un píropo para aquellas dos alondras que le servían de peana, hacía, con aire un tanto cancanesco, un molinete delicioso con aquella punta del zapato, expresiva punta que tenía cierto encanto pictórico de lengua procast.

Aparte los pies, todo era en Sancha como deshecho y turbio: el color de su cara, de un moreno enharinado, un moreno disimulado por una costra de polvos que hacia exclamar a un andaluz: —¡Está para freirla! —; sus dientes amarillentos, sus manos huesudas y páidas como dos patas de gallina vieja, y hasta aquel hábito camilitano, naturalmente inseparable, como si fuera su propia piel. Todo en Sancha Sánchez, repito, era descolorido y feo, poco simpático. Sin embargo, no he hallado mujer más deseosa de ser agradable, expresiva y confidencial. Allá en Alánje, donde a la sazón nos encontrábamos, se deshacía en cumplimientos, en lisonjas, en sonrisas.

—Tiene usted mala cara... ¡Oh!, ya sentí a usted anoche salir del cuarto de toilette. ¿Quiere usted que le dé un papelito de bisueto...?

Dobre muchacha! Lo triste era que nadie le hacía caso, sino para reírse de sus presunciones pedestres o de sus habilidades musicales. Porque no había noche en que Chita, como ella imponía que se la llamase en diminutivo de su horrible nombre, dejase de tocar al piano *El anillo de hierro*, o *Poeta y aldeano*, o *Moraima*, que era lo mas seco de su repertorio. Tras de una de estas piezas, tocadas a modo de sinfonía, la mamá de Chita, una señora gorda y bigoruda, pero inofensiva, decía impriosamente: —*Con la romanza de El cabo primero*, que le gusta mucho al señor arcediano de Plasencia. Pero los pollitos interrumpían: —No, no, que cantó aquella habanera tan bonita...

A lá en un rincón, unas cuantas muchachas se preparaban a morderse la lengua en un ataque de risa. Chita accedía inmediatamente a cantar la habanera pedida. Era una de tantas habaneras, tal vez recortada en algún número de revista de modas de tiempos del polisón, pero Chita creía conseguir un efecto fulminante diciendo con cierta expresiva malicia las melodías de la cencioncilla:

—Ay, negrito, dame guayaba... guachindanguito, tu negra, gaya... se te desmaya...

La madre de Chita, que no sabía yo por qué la nombraban, en voz baja, —dóña Poncia,—acentuaba la pícarida de la letra poniendo una boca apretada y redonda que parecía una seta venenosa. Los oyentes concluían por soltar el tránsito justificando las carcajadas por la gracia extraordinaria de la letra. Y, por último, una ovación calurosa ahogaba las últimas notas de la habanera que terminaba con un suspiro lúgido, lúgido...

El espectáculo era verdaderamente triste. Confieso que me move una profunda simpatía hacia estos seres feos y sentimentales que pasan por la vida en un constante ridículo. La pobre Chita era una excelente muchacha, buena, dulce y dotada de una memoria felicísima: se sabía de memoria todos los versos de Camponor y de Bécquer, y repetía páginas enteras del Quijote y de algunos discursos de Castelar. Tuvo el heroísmo de soportar estos recitados acompañándola cuando, después de reírse de ella, todos los huéspedes del hotel la habían abandonado. ¡Qué refinada crueldad la de aquellas gentes! Chita era la gallina enferma a quien se hace la vida imposible, picoteada por sus infames compañeros.

Pero Chita no se daba cuenta de su situación. La Providencia siblemente pone una veda en los ojos de estos infelices para que no vean el ridículo que los envuelve. Chita estaba hasta satisfecha de su estancia en

Alánje. A última hora, cuando todas y todos la abandonaron, decía en todo alfanero:

—Ellas se mueren de envidia, y la envidia, lo dijo don Emilio Castelar, hueve de lo humano como las serpientes...

—¿Está usted segura que dijo eso Castelar?

—Sí; don Emilio; lo ley en *La Ilustración Española y Americana*.

La gallina enferma—perdonen la inocente metáfora—tenía a su lado un pollo, y no se sentía, ni mucho menos abandonada. El pollo era yo. La compasión, como otras veces, me había ocurrido, casi me ataba a una mujer que no podía inspirarme otra clase de sentimientos. Pero lo cierto es que no obstante mi poca edad en relación a la suya—veinte años acababa yo de cumplir—entre los huéspedes empezó a susurrarse que yo pretendía a la buena de Chita Sánchez. Y comenzaron las bromas, las ironías, las burlas más o menos disimuladas.

—Con que a la Chita y... callando, eh?—declamé un señor aficionado a hacer reñidos.

Otros aludían a las extravagancias perviosas de doña Poncia cuyo verdadero nombre era doña Feliciano. Le habían puesto tal apodo porque su manía era la de lavarse las manos constantemente y tirar el agua de la jofaina por el balcón. Tenía dos manos regordetas, con hoyuelos parecidos a los que se hacen en la masa de las tortas de aceite. Yo deseaba por momentos verme libre del ridículo que comenzaba a rodearme. Pero ya faltaba poco, cuestión de un par

de días, cuando aquella noche, la penúltima, los huéspedes deseosos de divertirse un rato rogaron a Chita que cantase la habanera. Fué inútil que yo le hiciera señas para que no cantase. La infeliz creía que su voz, un poco gangosa, era una maravilla, y que aquella maldita canción sugería a los hombres, y por tanto a mí, que estaba muy cerca de ella que ocupaba ya el taburete del piano.

Entonces fué mi apuro. Sancha, poniendo en mis aquellos sus ojos color de lisonjada púrpura, empezó a cantar en una especie de maullido la célebre habanera

—Ay, negrito, dame guayaba... guachindanguito, tu negra, gaya... se te desmaya...

Quise entrar, pero me detuve en la puerta, y, pensándolo mejor, eché a andar calle abajo.

No estoy muy seguro, pero creo

que una lágrima me cayó en la solapa del abrigo.

No aguardé a que concuyera. Al llegar a aquello de

eres darse como el platánito que crece en el platán,

sali más corrido que una mona y no me volvieron a ver el pelo. Una carasada unánime, como los clsnés de Rubén Darío, fué la especie de cobete que me pusieron o que yo imaginé me habían puesto para que saliera en el primer tren...

...Han pasado algunos años. Hace pocos meses visitaba yo Toledo cuando una noche, en el silencio de las calles vestidas donde se respira ambiente de historia y perfumes de leyendas, los ecos de un piano lejano inundaron mi espíritu, predisposto entonces a toda emoción poética, de un como dulce encantamiento. Instintivamente dirigi mis pasos hacia la casa de donde salía aquella música, que me parecía, en el misterio de la toldanía noche, algo casi divido. Pronto pude percibir que interpretaban con bastante acierto la conocida sonata de Beethoven *Al claro de luna*.

Quedé unos minutos ensimismado ya a la ventana de donde, con un resplandor fuerte, salían las sendas notas... Terminó la pieza... En seguida la sustituyó otra música plena y dulazona, y una voz que creí reconocer profanó la poesía de la noche:

—Ay negrito, dame guayaba... Eché a correr, pero re hecho de la sorpresa volví a la ventana y con precauciones para no ser visto me asomé... Era, en efecto, la pobre Sanchita con indudable tipo y cara de seguir solterona.

Más vieja y más delgada, sus ojos turcos se habían ido saliendo de sus órbitas a fuerza de fijarse en sus interlocutores soñeros, interrogándoles: —¿Usted cree en el amor?—Y su cara era un pergamo. Sentí una compasión infinita al verla allí tan sola, ilusionada, con el negrito y la guayaba... ¡Qué cruel es la vida, y, lo que dirá ella ahora, qué malos son los hombres!

Quise entrar, pero me detuve en la puerta, y, pensándolo mejor, eché a andar calle abajo.

No estoy muy seguro, pero creo que una lágrima me cayó en la solapa del abrigo.

ARTURO GAZUL.

CORREO DE LA MAÑANA

SOCIEDAD EXTREMEÑA DE FRÍO INDUSTRIAL

FÁBRICA DE HIELO
INSTALADA EN LOS ALMACENES DE LA CASA DE AGUAS
(CARRETERA DE LA ESTACIÓN)

DÉPÓSITO EN BADAJOZ: CASA DE DON FERNANDO NICOLÁS, MONTESINO (ALMACENES DE «EL RÓTANO»)

PRECIOS EN EL DÉPÓSITO: De 1 a 3 kilogramos, a 0'25 pesetas; de 5 a 15 idem, a 0'20 idem; barra de 15 kilogramos, peso de fábrica, a 0'15 pesetas kilogramo.

PRECIOS EN FÁBRICA: Para cantidades superiores de 100 kilogramos, a 0'12 1/2 pesetas.

DEMÉTRIO LANCHO

BADAJOZ.—TELÉFONOS NÚMEROS 50 Y 412

CENTRAL CAMPANA, N.º 8	DORMITORIOS Y COMEDORES CON TODOS SUS ACCESORIOS	SUCURSAL CAMPANA N.º 5
BAULES Y ACCESORIOS DE VIAJE, PERFUMERÍA, RELOJERÍA, FOTOGRAFÍA, JUGUETES Y ALUMBRADO	MUEBLES DE LUJO EN EBANISTERÍA, TAPICERÍA, CURVADO, MEDULA, JUNCO Y MIMBRE	BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA APARTADO DE CORREOS 69 OBJETOS DE FANTASÍA COCHES-CUÑAS PARA NIÑOS
ALMACENES ALFONSO XIII, 4	TALLERES P. DEL DUQUE, 5	

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FÁBRICA ELECTRO-HARINERA-PANIFICADORA DE
ESTEBAN, MARTÍN Y FERNANDEZ
BARCARROTA (BADAJOZ)

SUCURSALES-DESPACHOS EN FIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTEO
PUEBLOS LIMITRICES

Con el 202 se cura la bionorrágia o pergeñación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, es eficaz, se irrita al prestar excesivas presiones.

PRECIO, 2'50 PESETAS
De venta en la farmacia de VILLANIEVA CASTELLANO

ASÉPTOCENO para irrigaciones. Nigrota tufiza es la mejor. La farmacia VILLANIEVA CASTELLANO es la mejor surtidora y sus precios se ajustan a competencia.

NOTAS DE SOCIEDAD

Tres breve estancia en la capital regresó a Menilejo don Juan António Casares, acompañado de su hijo don Sócrates.

—De Olivenze ha llegado el propietario, don Luis Rodríguez.

—Hállase en Badajoz don Esteban Chacón, propietario, de Valverde de Leones.

—Del mismo pueblo llegó el joven don Joaquín Marín.

—Regresó a La Roca de la Sierra el propietario don Santos Vela.

—Para Mérida marchó don Emilio Casares.

—De la capital hermana llegó el presidente don Federico Juan.

—De Castuera ha llegado don Ricardo de Mallea.

—Hemos tenido el gusto de saludar al diputado a Cortes por Mérida, don Santiago Cenizo.

—Ha regresado a Quintana de la Serena don Vicente Perellón, propietario.

—Regresó a Valencia del Ventoso el propietario don Ezequiel Morena.

—Marchó a Montijo don Juan Pifre, propietario.

—Regresó a Puebla de Alcolea don Vicente Bayón, propietario.

—De Villanueva del Fresno llegó don Luis Marínez, alcalde de aquel Ayuntamiento.

—También ha llegado del mismo pueblo el concejal del Ayuntamiento don Manuel Hernández Camilo.

—El niño Diego Serrano Álvarez, ha obtenido matrícula de honor en los exámenes anuales en el Instituto General y

Técnico, aprehendiendo el ingreso y el primer curso del Bachiller.

Con tal motivo felicitamos a su señor padre don Diego Serrano, concejal demócrata de este excelentísimo Ayuntamiento.

—Para Mérida marchó don Alfonso Casares.

—Regresó a Fuentidueña de Cantabria don Antonio Aguado.

—De la capital hermana llegó el presidente don Federico Juan.

—De Castuera ha llegado don Ricardo de Mallea.

—Hemos tenido el gusto de saludar al diputado a Cortes por Mérida, don Santiago Cenizo.

—Ha regresado a Quintana de la Serena don Vicente Perellón, propietario.

—Regresó a Valencia del Ventoso el propietario don Ezequiel Morena.

—Marchó a Montijo don Juan Pifre, propietario.

—Regresó a Puebla de Alcolea don Vicente Bayón, propietario.

—De Villanueva del Fresno llegó don Luis Marínez, alcalde de aquel Ayuntamiento.

—También ha llegado del mismo pueblo el concejal del Ayuntamiento don Manuel Hernández Camilo.

—El niño Diego Serrano Álvarez, ha obtenido matrícula de honor en los exámenes anuales en el Instituto General y

—Marchó a Zafra, en uso de licencia temporal, los cabos de infantería don José Alba y José y César Raúl Pérez.

Farmacia, Droguería y Perfumería del Globo

SAN JUAN, 29.—BADAJOZ

TELÉFONO NÚM. 112

Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífrico del mundo a base de Perborato de soda mentolado

CARMENTOLINA

El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo.

75 céntimos caja metálica

El mejor preservativo y curativo de las afecções de la boca y garganta.

NAUMANN

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precíen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venta a plazos, 250 plazas, semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ

San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

PRISION PROVINCIAL

AUDIENCIA

UN POLLO APROVECHADO

El juzgado de Castuera entendió ayer en la causa seguida por aquel juzgado contra Fierentino Paz Arroyo, un joven de diez años, que por los meses de octubre e noviembre del 1918, realizó las siguientes faenas en casa de Alfonso María Segura, fondista de Calzada de Baeza, a cuya servicio se encontraba.

Se enteró de una manta Zamora que el fondista guardaba en una de las habitaciones y cargó con ella; detrás de la manta se fueron soltar las cabelleras, diciendo que llevaba, calzado, siete villetes, una cuadriga de café, tres charcas mayores, tres cuchillos, tres cuchillos y un trinchante.

Cuando Fierentino se vio en su casa con tanto artículo de primera necesidad, tuvo una idea. Aquello pidió ser la base de su ejerzo. Menuda sorpresa le iba a dar a su novia—una guapa muchacha de cortos cortes—cuando le dijeron: «Te estás adquiriendo el Rousseau con todos sus aditamentos».

Y pensado y hecho, aprovechó oír descuidos de su amo y distrajo otra mañana que acompañada de una peliza que llevaba en su bolso, se le acercó a la chita cuando el despacho de su principal; tomó asiento ante el bufete, sirvió hacia él un cajón de la mesa, miró el interior... Nada; estaba vacío. Una poco centrífuga registró todos los departamentos en el mismo resultado. Por fin sus ojos tropezaron con un objeto que pedía serie útil, una factura a cobrar expedida a nombre del señor don Feliciano Gómez Bravo. Fierentino, revisándose el carácter propio de un maître d'hôtel, se puso muy serio al mismo tiempo que rubricó la factura y se la echó al bolígrafo. Luego cobró el importe, y como no se trataba de una gran cantidad pensó en meterla «heredamente», a cuya fin personándose en una casa de juego, donde en un des por tres le ganaron las peñas.

—¡Babi Gajes del efecto, pensó Florinio.

Y cuando se retiraba a su dormitorio peneiro en una alberguería, tomó

NOTICIAS

Arroz y aceite.—Dentro de breves días llegarán a Badajoz 20.000 kilos de arroz y 25.000 litros de aceite, que han sido pedidos por la Junta provincial de Subsistencias, para venderlos al precio de fábrica.

Religiosas.—Mafiana, a las siete y media, se celebrará en el parroquia del Apóstol San Andrés la misa de la Aclaración de la Medalla de la Milagrosa, armonizada con los cánticos propios.

Interesa no descuidarse.—Tenemos noticias de que el pasado día 30 fueron celebrados en la Delegación de Hacienda siete décimos del 5.794, premiados con 30.000 pesetas en el sorteo del 21 del pasado y vendidos en la Administración de la calle de San Juan, 24.

Faltas, por consiguiente, tres décimos por cobrar, e importa a los poseedores hacerlo antes que cada uno de los libres, a partir de cuyo momento habrán de solicitar el cobro, para el que ensancharán naturales dificultades.

Una comisión.—Ha llegado a esta capital una comisión de vecinos de Villanueva del Fresno, presidida por don Luis Martínez y don Manuel Hernández Camillas, alcalde y concejal respectivamente de aquél Ayuntamiento, celebrando una detallada conferencia con el gobernador civil de la provincia, señor Roza, en la cual se trató del problema de las subsistencias en aquel pueblo.

Las comisionados fueron acompañadas del despacho del señor Gobernador, por el diputado provincial don Juan Muñiz Pizarro.

La emisión de Obligaciones del Tesoro.—No ha pedido ser más licencioso el resultado recibido en el día de ayer en Badajoz con motivo de la nueva emisión de Obligaciones del Tesoro públicas.

Dicha suscripción arreó en total la

respectable suma de 1.275.000 pesetas, de las que un millón corresponden íntegramente a la Caja Rural de Aherres y Préstamos (Sindicato Católico).

La operación verificada por la entidad Caja Rural, demuestra de manera lógica el súrgo adquirido por dicha institución a pesar del escaso tiempo que ha transcurrido desde su fundación, siendo ésta una prueba evidente de la inmejorable marcha directiva y administrativa del organismo.

Los inspectores de cosechas.—En el Ayuntamiento se celebraron ayer los exámenes para los nombramientos de inspectores municipales de cosechas.

El tribunal estaba formado por los concejales señores Sastre, Villalón, Buene y Durán.

Presidió el alcalde, señor López Lugo.

Hebía nueve aspirantes, de los cuales se presentaron siete.

Foron aprobados los cinco aspirantes siguientes:

Don José Rodríguez, don Jesuquín Miquel, don José Valero, don Jacinto Gil y don Angel López.

Concierto.—Programa de las obras que ejecutará este noche en el patio de San Francisco, de diez a doce, la banda de Gravelinas.

1.º *Las corsantas*, pasableble, A.ense.
2.º *A la plazza*, sardena, Morera.
3.º *Capricho oriental*, Penávala.
4.º *Ecos de Andalucía*, Castillo.
5.º *El gitano*, pasableble, Marfa.

Academia Llinás-Díez

Preparación completa para el ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas.

MENACHO, 72, 2º.

CONSULTORIO DEL OCULISTA

DR. DELFIN GARCÉS GIMÉNEZ

Alcuéscar, del 25 de junio al 5 de julio.

Los tarsícos

El sábado, día 5 del actual, celebró solemnemente vigilia de adoración el primer fin de semana tarsícos en la parroquia de San Andrés, a las siete y media de la tarde, según el ceremonial transcríbese en la Orden general de la Adoración nocturna de esta Sección de Badajoz.

Se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Junta de tarsos en la sala de guarda.
- 2.º Salida de la guardia y saludo a la bandera.
- 3.º Exposición del Santísimo y enciendes de la noche.
- 4.º Oficio del Santísimo y acto de desagravio.
- 5.º Plática a cargo del muy ilustre señor don Manuel Medina Gata, canónigo de la santa Iglesia Catedral.
- 6.º Trisagio de la Santísima Trinidad, semitenido como el oficio por los niños.
- 7.º Reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

El día siguiente, domingo, a las siete de la mañana, se hará la misa en la iglesia de San Andrés, a las siete y media, con la comunión general, acción de gracias y retiro de la guardia, según ritual.

Se verá con sumo agrado que las familias de los niños y quienes amen y se preocupe de tan tierna edad, temen perecer o asistir cuando menos a estas simpáticas y angelicales fiestas.

Tarsícos! a San Andrés, a los ensayos de esta tarde, a las siete y media.

Amantes de la juventud y niñez, padres y madres de familia, envíe vueltas a San Andrés, y mejor llevadles vestidos blancos.

Se remiten por correo, certificado, mediante el envío de 5 pesetas.

COPREO DE LA MAÑANA

Muy interesante a los señores médicos y enfermos de calenturas palúdicas

(terelanias, cuartanas, fiebres diarias)

Pildoras de "FEBRICINA", Serrot (registrada)

Desaparecen en veinticuatro horas por crónicas y rebeldes que sean.

Como garantía del éxito verdad de este preparado, se devuelven su importe al enfermo que lo utilizará sin resultado.

Muestras a los señores médicos. Depósito a los señores farmacéuticos y drogueros.

Concesionario exclusivo: A. TORRES, Torre de Miguel Sesmero (Badajoz).

Se remiten por correo, certificado, mediante el envío de 5 pesetas.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 1.º, 23 h.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado ayer:

- 1.º 2.429, Cádiz.
- 2.º 11.531, Madrid y La Línea.
- 3.º 20.010, Huelva, Valdepeñas, Málaga y San Roque.

Oros premios mayores:

- 748 5.542 9.037 9.727, 11.424, 12.721,
- 15.034, 14.290, 25.529, 28.269, 31.152,
- 32.843.

Dato en Palacio.—Noticias del Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno a cumplimentar a la reina Victoria.

Al recibir a los periodistas dijo que de

Avila había tenido noticias de que el Rey

seguía sin novedad cazando en la sierra de Gredos.

El próximo Consejo

El Consejo del sábado, según manifestaciones de Dato, se dedicará a tratar de las subsistencias.

Un periodista le preguntó si se trataría también de las tarifas ferroviarias.

—Precisamente—añadió el señor Dato—estando en Barcelona me han hablado de muchas personas que me solicitan para conseguir la elevación de tarifas y la emisión de obligaciones, cuya capital se destinaría a la adquisición de material.

El señor Dato dijo que se dedicaba a estudiar con el ministro de Fomento tan importante cuestión.

El general Weyler

El general Weyler ha visitado a solicitar del Gobernador que le releva del cargo de capitán general de Cataluña.

El arrendamiento de las cerillas. Son escasas y malas

El ministro de Hacienda dijo que se habían tratado varios asuntos de importancia en el Consejo de ministros.

Uno de ellos fue el arrendamiento de las cerillas, que había despertado mucha interés.

Los fabricantes elaboran por su cuenta, pero el Estado se reserva el derecho de rescindir el contrato avisando a los fabricantes con cuarenta días de antelación.

Las fábricas se resisten a repasar la maquinaria y así resulta la producción excesiva, mala y poco sirvible.

El nuevo arrendamiento que hará el Estado será por quince años.

Banco de Crédito Industrial

También en el Consejo de ministros se acordó la aprobación definitiva de Banco de Crédito Industrial.

A este propósito dijo el Ministro que la Comisión de promoción industrial le había manifestado que no podía cumplir sus fines, y que de no crearse dicho Banco tendría que disolverse la Comisión.

Romanones hace declaraciones

Romanones cumplió hoy en Palacio a la reina Cristina.

A la salida conversó con los periodistas, haciendo declaraciones respectivas al viaje del Rey a Barcelona.

Dijo que el viaje había constituido un éxito y que sus consecuencias habrían de notarse cuando pase algún tiempo.

Sia embargo el problema catalán quedó en pie en igual estado que antes del viaje.

Ahora bien; el viaje ha sido muy conveniente para abordarlo y resolverlo.

Respecto a los comentarios del decreto

de disolución, dijo fermamente que no había que hablar del decreto ni para Dato ni para nadie.

El día 16 marchará el conde de Romanones a Zarzuela, donde se propone pasar el verano.

También hará algunas visitas a Sigüenza.

El aumento de las tarifas tranviarias

Este mañana, con motivo de pensar en práctica las nuevas tarifas de los tranvías, se proyectan algunas incidencias, y las fuerzas de Policía se vienen obligadas a dar varias cargas.

Por la tarde hubo más graves incidentes.

La opinión pública es opuesta a este abusivo de la Empresa.

En los alios del Hippódromo fueron apedreadas por el público.

También en la Bombilla se apedrearon varias coches, rompiendo los cristales. De la contienda resultó un viajero herido.

A media tarde la Empresa, en vista del mal cariz que tomaba esta cuestión, acordó suspender el servicio, encerrando todas las coches en las cocheras.

El ministro de Fomento intervino en aquel momento, citando en su despacho al Alcalde y al director de las tranvías. También asistió el ministro de la Gobernación.

Después de cambiar impresiones, decidió el ministro de Fomento dejar en suspense el aumento de las tarifas hasta que se estudie y se haga aplicación del nuevo reglamento aprobado.

En seguida el señor Alcalde mandó imprimir un bando para que se enterase el vecindario del acueducto tomado.

En el bando se apelaba a la sensatez de que el pueblo había dado pruebas en otras ocasiones.

El bando no solucionó el conflicto.

Los cedraderos, per se haber recibido órdenes de la Empresa, continuaban cobrando las nuevas tarifas.

Con este motivo se produjeron nuevos incidentes.

El público requirió el auxilio de la Guardia municipal, con objeto de proteger sus derechos.

Los revisores se negaban a cobrar los precios antiguos porque carecían de billete antiguo.

Los concejales publica alegaciones, haciendo público la ilegalidad de la Empresa y manifestando que el Alcalde era el encargado de hacer cumplir dicha acuerda.

La Guardia municipal pregea a los viajeros.

Como resultado de los tumultos se hicieron 50 detenciones, que produjeron gran indignación popular.

Los alcaldes populares dieron lugar a una aglomeración de coches, libras sarracinas.

El público se desbordaba sobre los estribos y las tejas.

Muchas viajeras se peregrinaban la escalera para no pagar ninguna tarifa.

En las Casas de la Generalidad se presentaron varias denuncias por estafas contra viajeras que no pagaban.

Y varias viajeras denunciaron a la Empresa también por estafa.

Buen dividendo

Esta tarde se reunió el Consejo superior del Banco de España.

Se acordó la entrega de los dividendos por las ganancias obtenidas que asciende a 65 pesetas. Es decir, clavo pesetas más que el año último.

ALMACÉN DE COLONIALES

CLAVOS DE HERRAR, DROGAS PARA INDUSTRIAS,

CARBURO DE CALCIO Y

GASOLINA

VIUDA DE ANTONIO BAVIANO ARROYO

SANTA LUCÍA, 20.—BADAJOZ

ANTISARNICO

Cura la sarna (roña) en 24